

Hodnocení diplomové práce Kateřiny Cahákové

„Zvláštní pracovní podmínky žen“

Předložená práce o rozsahu 53 stran textu je systematicky rozdělena do úvodu, čtyř kapitol a závěru.

Diplomantka se nejprve zaměřuje na zásadu rovného zacházení a zákaz diskriminace a dále na vývoj právní úpravy zkoumané problematiky. Těžiště práce spočívá ve třetí, nejrozsáhlejší kapitole (autorkou označené jako čtvrté, protože očíslovala i úvod a závěr), v níž je rozebrána platná právní úprava zvláštních pracovních podmínek žen v ČR. V poslední kapitole je podán výklad o právní úpravě pracovních podmínek žen, těhotných žen a matek ve Spolkové republice Německo.

Ve stručném závěru diplomantka hodnotí českou platnou právní úpravu zvláštních pracovních podmínek žen a uvádí, v čem konkrétně by německá právní úprava mohla být pro české zákonodárce inspirativní.

Systematické členění textu je vhodné, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, práce je přehledná. Diplomantka vychází z dosti rozsáhlého okruhu odborné literatury časopisecké i knižní, české i německé, kterou uvádí v seznamu použité literatury, v textu s ní dobře pracuje a odkazuje na ni.

Z úrovně textu je zřejmé, že autorka přistoupila ke zpracování zvoleného tématu s velkým zájmem i rozsáhlými znalostmi. Zkoumá je v širších souvislostech - náležitou pozornost věnuje i příslušným dokumentům mezinárodního a komunitárního práva i judikatuře Evropského soudního dvora. Zajímavý je výklad o právní úpravě pracovních podmínek žen v SRN a její srovnání s českou právní úpravou. Dílčím způsobem upozorňuje autorka i na změny, které má do sledované oblasti přinést nový zákoník práce, jenž v době dokončování práce ještě procházel legislativním procesem.

Práci nelze vytknout závažnější chyby věcné ani formální, obsahuje pouze některé drobné nepřesnosti převážně formulačního a stylistického rázu, které mohly být opraveny během závěrečné korektury textu - např. str. 1 „zdravotně postižený“, na str. 45 v textu vynecháno slovo, které však nesnižují celkově vysokou úroveň práce.

Předložená práce je zdařilá, zvolené téma bylo zpracováno komplexně a úspěšně.

Závěrem konstatuji, že předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce, proto ji **doporučuji k obhajobě.**

Během obhajoby by diplomantka měla především provést srovnání české a německé právní úpravy zvláštních pracovních podmínek žen.

JUDr. Věra Štangová, CSc.
vedoucí diplomové práce

V Praze dne 10. května 2006